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Εισαγωγή

Φανταστείτε ένα µέρος µε όλων των ειδών τους υγρότοπους, από ρηχές

λιµνοθάλασσες και αλµυρόβαλτους έως έλη γλυκού νερού και παρόχθια δάση που να

συνορεύουν µε απότοµα φαράγγια, πυκνά δάση φυλλοβόλων και κατάφυτες πλαγιές µε

µεσογειακή µακκία. Τώρα, σταµατήστε να φαντάζεστε γιατί αυτό το µέρος υπάρχει και

είναι το Εθνικό Πάρκο Λιµνοθαλασσών Μεσολογγίου, µία από τις σηµαντικότερες

ορνιθολογικά υγροτοπικές περιοχές της Ελλάδας που φιλοξενεί πολύ µεγάλους

αριθµούς από υδρόβια, παρυδάτια, αρπακτικά κ.α. όλες τις εποχές του χρόνου. Γι’

αυτόν τον λόγο, εξάλλου, αναγνωρίστηκε ως υγρότοπος Ραµσάρ διεθνούς σηµασίας το

µακρινό 1975, όταν ακόµα η προστασία της φύσης δεν ήταν προτεραιότητα του

κράτους.
 

Την ορνιθολογική του αξία την είχαν ανακαλύψει ξένοι περιηγητές από τον 19ο αιώνα ήδη

και πλέον, στα διαρκώς µεταβαλλόµενα οικοσυστήµατά του, έχουν καταγραφεί συνολικά

σχεδόν 300 είδη πουλιών ενώ είναι ιδιαίτερα µεγάλη και η ποικιλία σε άλλα είδη άγριας

ζωής - θηλαστικά, αµφίβια, ερπετά και, φυσικά, ψάρια. Την ώρα, δηλαδή, που αναζητάτε

πουλιά στις λιµνοθάλασσες είναι πολύ εύκολο να δείτε Νεροχελώνες, βατράχια, ακίνδυνα

Νερόφιδα και Λιµνόφιδα και αν είστε πιο τυχεροί ακόµα και Βίδρα ή Τσακάλι. 

Η ευκολία πρόσβασης και ο µοναδικός συνδυασµός φύσης, ιστορίας και λαογραφίας

καθιστούν το Μεσολόγγι ως έναν προορισµό ιδανικό για τους παρατηρητές πουλιών. Οι

αρχάριοι µπορούν να απολαύσουν µεγάλη ποικιλία ειδών όλες τις εποχές και να µάθουν

να ξεχωρίζουν τα διαφορετικά είδη. 



Οι πιο έµπειροι µπορούν να αναζητήσουν λιγότερο κοινά είδη που εδώ εµφανίζονται

πιο τακτικά απ ότι σε άλλα µέρη. Υπάρχουν όµως και οι πιο αφοσιωµένοι παρατηρητές

που είναι ικανοί να διανύσουν εκατοντάδες χιλιόµετρα, ακόµα και αυθηµερόν,

προκειµένου να δουν κάποιον εξαιρετικά σπάνιο φτερωτό επισκέπτη, όπως έχει γίνει

πολλές φορές τα τελευταία χρόνια. Όποιο κι αν είναι το επίπεδο του παρατηρητή

πουλιών, ένα πράγµα είναι σίγουρο: δεν θα φύγει ποτέ παραπονεµένος από

αυτόν τον τόπο! Ειδικά αν στο τέλος της εξόρµησης γευτεί κάποια από τις τοπικές

νοστιµιές σε µία από τις ταβέρνες της περιοχής. 

 

TΟ οδηγός αυτός έχει ως σκοπό να παρουσιάσει µε όσο το δυνατόν περιεκτικό τρόπο

τον ορνιθολογικό πλούτο της περιοχής αλλά και τους τόπους στους οποίους έχουν

καταγραφεί τα πιο σηµαντικά είδη ορνιθοπανίδας. Μέσα από διακριτές διαδροµές, οι

οποίες περιλαµβάνουν το µεγαλύτερο και πιο εύκολα προσβάσιµο τµήµα του Εθνικού

Πάρκου, δίνονται πληροφορίες για το τι µπορεί να δει κάποιος αλλά και πότε. 

Ελπίδα µας είναι να λειτουργήσει ως εργαλείο που θα οδηγήσει ακόµα περισσότερους

φυσιολάτρες να επισκεφτούν την µοναδική αυτή περιοχή και να ανακαλύψουν τα

µυστικά της, µε τη βοήθεια του βιβλίου αυτού ή και µόνοι τους αφού τίποτα δεν

συγκρίνεται µε τη χαρά της ανακάλυψης! 
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